

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

АНОНС

Труд – дело чести**IV выставка-форум НКО**

Вячеслав ШВЕЦОВ родом из Копотилово. Ещё до службы в армии юноша окончил профессиональное училище № 55 (ныне это Ишимский многопрофильный техникум (отделение в селе Казанском) по специальности «тракторист-машинист сельскохозяйственного производства»). К моменту окончания учебного заведения молодой человек вместе с родителями переехал в п. Новоселёново. Служить парню довелось в артиллерийских частях под Нижним Новгородом. Возвратившись домой, он стал искать работу по полученной профессии и брался за выполнение сезонных работ. При поддержке службы занятости Вячеслав успешно прошёл трёхмесячную стажировку в ООО «Феникс» и зарекомендовал себя как хороший специалист и ответственный работник, чем заслужил уважение коллег и руководства.

Сейчас Вячеслав продолжает трудиться в ООО «Феникс», но уже по другой программе центра занятости населения. Парень ремонтирует сельскохозяйственную технику. На его счету уже четыре отремонтированных трактора.

По словам С.С. Носенко, менеджера предприятия, Вячеслав – перспективный работник. В коллективе стажёру готов помочь любой. В настоящее время молодой человек трудится самостоятельно, замечаний ему нет.

Вячеслав работой своей доволен. От дома недалеко, зарплата достойная, коллектив нравится. В ближайшее время парень планирует пройти обучение и получить удостоверение водителя легкового автомобиля.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

Более 110 некоммерческих организаций из 21 муниципального образования региона подали заявки на участие в IV выставке-форуме социальных проектов общественных объединений и некоммерческих организаций Тюменской области. Она состоится в Тюмени 18 ноября 2016 года.

За ходом мероприятия также можно будет наблюдать в режиме онлайн на сайте <http://moi-portal.ru>. В рамках мероприятия будут представлены лучшие практики реализации общественными организациями социально значимых инициатив, а также современные достижения в сфере социальной политики. Кроме того, в программе – проведение общественных дискуссий и презентация областного каталога социальных проектов общественных объединений.

На трёх презентационных площадках представители общественного сектора и профильных органов государственной власти обменяются мнениями по вопросам в сфере образования, развития этнокультурного многообразия, здравоохранения, социальных инноваций.

Особую актуальность предстоящей дискуссии также придаёт недавно утверждённый Правительством Российской Федера-

ции перечень общественно полезных услуг, которые смогут оказывать социально ориентированные организации. Соответствующее постановление опубликовано на сайте Правительства <http://government.ru/docs/25126/>.

Отметим, что интерес к мероприятию стабильно растёт. В 2016 году более 110 участников презентуют 127 социально значимых проектов. Для сравнения, в третьей выставке 2014 года приняла участие 85 общественных организаций из 15 муниципальных образований области, которые представили порядка 90 проектов.

Выставка-форум гражданских инициатив проводится один раз в два года по инициативе Общественной палаты Тюменской области при поддержке правительства региона. Мероприятие ориентировано на формирование инновационных методов взаимодействия общественных организаций и органов государственной власти в сфере повышения качества жизни граждан, пропаганды здорового образа жизни, духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания молодёжи, гармонизации межнациональных отношений.

Пресс-служба губернатора
Тюменской области

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Вместе мы – сила

9 и 10 ноября в областном центре состоялась традиционная выставка-презентация предприятий агропромышленного комплекса «Золотая осень – 2016». Это большое итоговое мероприятие, где чествовали передовиков сельскохозяйственной отрасли, которые по итогам девяти месяцев текущего года достигли наилучших результатов работы.

В выставке приняли участие 22 муниципалитета и 4 города. Из Казанского района приехали несколько предприятий. Например, мясную продукцию представили агрофирма «Новоселёново» (перерабатывающий цех), «Маяк-Продукт», сельскохозяйственный потребительский кооператив «Гарант» и кооператив «Радуга». Рыбную продукцию по традиции представляло ЗАО «Казанская рыба». Хлебобулочные изделия – Казанский хлебозавод и индивидуальный предприниматель Л.А. Миллер. Лидия Адоровна привезла на выставку кондитерские изделия.

Стоит отметить, что казанцы приняли участие в нескольких номинациях. Так, к примеру, в номинации по представлению лучшего

национального стола и сохранению традиций Казанский район занял призовое первое место. Данную номинацию защищали Юрий и Елена Старокоровы – потомственная семья казаков из села Афонькино.

Отрадно и то, что Казанский район достиг неплохих результатов в общем зачёте. Наш муниципалитет оказался на втором месте во второй сельскохозяйственной группе. Агрокомплекс «Маяк» вышел победителем в двух номинациях – как молочное предприятие и как лучшее энергоэффективное хозяйство Тюменской области. ЗАО «Казанская рыба» вышло победителем по прудовому выращиванию товарной рыбы. Кроме этого, в числе абсолютных победителей в своей номинации – заготовительный потребительский кооператив «Перспектива», который занимается сбором молока. Личную победу завоевали бригада из ЗАО «Казанская рыба» и бригада Шагаловского молочно-товарного комплекса агрокомплекса «Маяк».

Всем призёрам вручили грамоты, дипломы и денежные премии.

Олеся РУФ

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

На службу в Президентский полк

Торжественная отправка 15-ти призывников Тюменской области на службу в Президентский полк состоялась в Тюмени на исторической площади у мемориала «Вечный огонь».

В рамках митинга с напутственными словами к юношам обратились представители областного военного комиссариата, департамента по спорту и молодёжной политике, депутаты Тюменской областной Думы, руководители общественных организаций и другие почётные гости.

Президентский полк – уникальная воинская часть, решающая специфические боевые задачи по обеспечению охраны объектов Московского кремля (официальной резиденции Президента Российской Федерации) и других важных государственных объектов. В полку проходит службу по призыву только лучшие представители из разных регионов нашей страны.

Подготовка к сибирским морозам

Проконтролировать работу всех систем жизнеобеспечения, расчистку дорог и беспрепятственный проезд транспорта в период приближающихся морозов – такую задачу поставил губернатор Тюменской области Владимир Якушев перед участниками рабочего совещания, прошедшего в пятницу, 11 ноября. Как сообщает пресс-служба губернатора, в совещании, проводимом в режиме видеосвязи, приняли участие заместители главы региона Евгений Заболотный, Ольга Кузнецовских, Владимир Чейметов, начальник регионального управления МЧС Юрий Алёхин, представители правительства Тюменской области, главы муниципалитетов.

Глава области сообщил, что особое внимание следует уделить ситуации на федеральных трассах. «Ничто не должно угрожать здоровью и жизни людей. Мы должны быть готовы в любой момент прийти на помощь», – подчеркнул губернатор.

Спад волны сокращений

Волна сокращений и увольнений в Тюменской области пошла на спад. О позитивных тенденциях на рынке труда рассказал начальник управления по взаимодействию с подведомственными учреждениями регионального департамента труда и занятости Сергей Гайдаржи.

Так, по состоянию на конец октября, численность работников, занятых в экономике, в регионе составляет 3747 человек, что на 2187 человек меньше, чем за аналогичный период 2015 года. Численность работников, уволенных в текущем году, составляет 1996 человек. В прошлом же году эта цифра была почти в два раза больше.

Чиновник отмечает, что снижение количества сокращённых и уволенных наблюдается практически во всех сферах. Интересно, что наибольшее число сокращений приходится на сферу государственного управления – 1215 позиций по состоянию на 25 октября.

Редкие звёздные явления

У любителей астрономии Тюменской области будет интересная неделя. Ноябрьское суперлуние станет самым ярким не только в этом году, но и за последние 70 лет. Как сообщает РИА «Новости» со ссылкой на НАСА, 14 ноября Луна приблизилась к Земле на самое короткое расстояние. В следующий раз такое яркое суперлуние можно будет наблюдать только в 2034 году. Огромную луну можно было увидеть уже в ночь на понедельник, а также в ночь на 15 ноября. Это второе из трёх суперлуний в этом году, ещё раз это явление можно будет увидеть 14 декабря.

Кроме того, на этой неделе можно полюбоваться на метеоритный дождь «Леониды». Это множественное падение мелких и средних метеоритов вследствие разрушения крупного метеора, последовавшего при его прохождении сквозь атмосферу Земли. Есть шанс увидеть до 50 тысяч падающих звезд в час и загадать такое же количество желаний. Метеоритный дождь достигнет максимума к 17–18 ноября.

Папа, мама, я – спортивная семья

В Казанском спорткомплексе «Юность» в субботу, 19 ноября, состоится конкурс «Папа, мама, я – спортивная семья», начало в 10 часов. Это будут отборочные состязания, отличившиеся команды поедут на областные соревнования. В спортивном семейном празднике участвуют по одной команде от каждого сельского поселения. Участникам нужно будет пройти специально оборудованную эстафету.

Такие спортивные конкурсы очень важны. Они улучшают семейные отношения, сближают родителей и детей, дают ощущение единства и готовности всегда прийти на выручку друг другу не только в спорте, но и в жизни. Эти спортивные семейные праздники заряжают бодростью и позитивным настроением. На мероприятия приглашаются болельщики и все люди, не равнодушные к спорту.

Информации подготовил
Артём ТАГИЛЬЦЕВ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Туризм по-боровлянски: насладиться тишиной и покоем

Если люди с толстыми кошельками из Европы уже поняли все прелести деревенского отдыха, то в нашей России, богатой на природные ресурсы, сельский туризм почему-то только начинает завоевывать популярность. Поэтому конкуренция в этом сегменте пока практически отсутствует.

В Казанском районе здешние жители в течение нескольких лет пользуются прекрасными природными возможностями местной маленькой Швейцарии – деревни Боровлянки. Любители скоростной езды оценили Боровлянскую гору. Здесь работает подъемник, можно взять на прокат «плюшки», «бананы» и прочий спортивный инвентарь. В прошлом году на территории Боровлянки в новогодние каникулярные дни, как говорится, яблоку негде было упасть. И вот сейчас открылась туристическая база с аналогичным названием «Боровлянская», хозяевами которой являются Александр и Наталья Куроптевы.

Вначале супруги оформили в своё пользование сорок соток земли.

– На этом месте было поле, заросшее бурьяном, – рассказывает Александр Куроптев. – Выкосили траву, начали строить.

– За пять месяцев мы построили первый гостевой домик, – добавляет его супруга Наталья. – Но перед этим обратились за помощью в фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области». Обращение наше было рассмотрено, выделены деньги в размере одного миллиона двухсот тысяч рублей.

Эта помощь – хорошая поддерж-



Александр и Наталья Куроптевы считают, что только в сельской глубинке можно отдохнуть на все сто

ка для предпринимателей. Они сумели купить на эти средства мебель, построили мангальную зону, сделали спортивную площадку для игры в волейбол.

Но без вложения собственных средств не обойтись. Через некоторое время построили ещё один гостевой домик, в котором сделана баня и сауна. После посещения сауны, конечно же, необходимо отдохнуть, и для этого есть помещение. Приобрели для омоложения и оздоровления тела кедровую фитобочку. Она установлена на территории базы отдыха, внешне напоминает деревянную капсулу. Благоприятное действие фитобочки на

организм уже доказано: разогревается и распаривается кожа, открываются и очищаются поры, расширяются кровеносные сосуды, активизируется обмен веществ. Кроме того, выводятся соли, шлаки и токсины, а вместо этого кожа напитывается целебными веществами и эфирными маслами. Говорят, что после принятия ароматического фитосеанса тело становится моложе.

Казалось бы, бизнес-проект реализован полностью. В уютных домиках хватит места всем желающим. Кстати, отдыхать сюда уже приезжают не только из Казанского, но и из Абатского, Голышмановского, Бердюжского райо-

нов, г. Ишима, Тюмени, даже северных городов Тюменской области. По сути, турбаза «Боровлянская» работает уже пару лет, но вот торжественная часть – её открытие – случилась только сейчас. На мероприятие были приглашены глава района Т.А. Богданова, директор Казанского представительства фонда «Инвести-



Фитобочка укрепит здоровье и продлит молодость

ционное агентство Тюменской области» М.С. Муратова, представители администрации Казанского муниципального района.

– Очень хочется, чтобы люди заинтересовались сельским туризмом, поняли, что приезд в деревню с её чистым воздухом помогает отвлечься от повседневных забот, отдохнуть душой и телом, – говорит Наталья Куроптева. – Приехав в Боровлянку даже из райцентра, наслаждаешься тишиной и покоем. Здесь можно пожарить шаш-

Сельский туризм (его также называют «зелёным» туризмом или агротуризмом) – это относительно новое явление в отечественной туристической индустрии. Хотя в других странах такой вид отдыха уже давно пользуется большой популярностью, особенно среди жителей мегаполисов. Говорят, что примерно половина европейцев предпочитает отдыхать не на известных курортах, а в сельской местности.

лыки, есть беседка и волейбольная сетка. Недалеко река, по которой можно летом сплавляться на байдарках. А зимой приятно прокатиться с горы, пробежаться на лыжах – здешние просторы это позволяют.

Итак, проект реализован, но не полностью. В планах супругов Куроптевых развести животных (козочек и курочек), чтобы получилась настоящая экоферма. Нам, жителям деревни, возможно, нет особой надобности гонимся за животными. А для горожан, тем более детей, познакомиться с де-

ревенским бытом всегда интересно. Планируют Куроптевы построить и русскую избу с русской печью, и детскую площадку для ребятишек смонтировать.

Отличительной особенностью базы отдыха «Боровлянская» стало то, что здесь сможет отдохнуть и шумная компания, и семья с детьми, и влюблённая парочка, жаждущая уединения. Условия созданы для всех.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

Показали силу и ловкость

В последних числах октября педагогами Казанского центра развития детей на базе детского оздоровительно-образовательного центра «Берёзка» был проведён районный слёт слушателей специализированной группы добровольной подготовки граждан к военной службе (СГ ДПВС). В нём приняли участие команды из Казанской, Новоселёвской, Ильинской, Грачёвской и Смирновской школ.



После дружеской встречи ребята сфотографировались на память

Цели и задачи данного мероприятия – привлечение молодёжи к патриотической работе и поддержание у подрастающего поколения потребности в изучении истории и культуры своей Родины, формирование здорового образа жизни подростков, развитие выносливости, смелости, ловкости, находчивости, повышение престижа военной службы.

После торжественного открытия слёта для ребят были организованы соревнования и конкурсы. В программе значились следующие этапы: визитная карточка команд, смотр строевой подготовки, исторический конкурс «Ратные страницы истории Отечества». На военно-спортивном этапе ребята должны были выполнить подтягивание на перекладине, подъём гири, разборку и сборку автомата, соревновались ребята также в перетягивании каната, участвовали в квест-игре «Битва за Севастополь».

В первый день слёта ребята встретились с членами Казанской районной общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот». Сергей Николаевич Сазонов, председатель организации, рассказал о своей службе в Афганистане, вспомнил несколько значимых для него случаев из пережитого. Например, о том, как он с сослуживцами двое суток провёл, сидя в засаде, без воды, и как потом друзья подарили ему фляжку с водой на день рождения. – Этот подарок нашему земляку особо запомнился. В своём выступлении С.Н. Сазонов призывал ребят никогда не предавать товарищей, не унижать слабых, уметь вовремя подать руку помощи и поддержать ближнего. Другой представитель организации «Патриот» Николай Юрьевич Полукеев воинскую службу проходил в Чечне. Он посоветовал ребятам, когда они будут служить в армии, никогда не забывать родителей. «Кто, если не мать, будет всегда вас ждать, где бы вы ни были?» – обратился он к ребятам. На встрече был Дмитрий Фёдорович Медянку,

бывший пограничник, последний год службы которого проходил в Дагестане. Сейчас Дмитрий работает в полиции. Он исполнил песни под гитару, рассказал о воинском пути своего отца, воина-афганца Фёдора Ивановича Медянку. Также ребятам был показан

видеоролик с отборочными испытаниями, которые проходили в этом году 15 октября на Боровлянской базе. Встреча прошла в тёплой и уютной атмосфере, она объединила ребят с общими интересами. Здесь они смогли обрести новых друзей, почувство-



Дмитрий Медянку исполнил песни своего отца Фёдора Медянку

вать дух единства и патриотизма. А вечером участники слёта пели песни под гитару возле костра. В надёжной и дружной компании, рядом со взрослыми товарищами мальчишки чувствовали себя настоящими мужчинами, сильными и крепкими.

Самые лучшие результаты в районном слёте показала команда «Гвардия» (с. Ильинка), второе место заняли «Русичи» (п. Новоселёвское), на третьем месте оказалась команда «Форпост» (с. Грачи). А вот в квест-игре «Битва за Севастополь» места распределились по-другому. Первое место заняла команда «Форпост» (с. Грачи), второе – команда «Дозор» (с. Казанское) и третье – команда «Русичи» (п. Новоселёвское).

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

ЗНАЙ НАШИХ!

Кто крепок телом, тот богат и здоровьем, и делом



Участники первенства города Тюмени по армейскому рукопашному бою «Патриоты России», занявшие второе общекомандное место: (слева направо) Николай Ширшов, Мухамеджан Жанбеков, Кирилл Лапин, Игорь Прудухин, Денис Пальянов, Артём Горлов, Сергей Шейкин. Дамира Муканова, также входившего в состав команды, на снимке нет

Пятого ноября в Тюмени состоялось первенство города по армейскому рукопашному бою «Патриоты России» среди ребят возрастом от 12 до 16 лет. От Казанского района в соревнованиях участвовала команда юных спортсменов – воспитанников ДСК «Медведь». Среди множества спортивных клубов Тюмени, Тобольска (всего в состязаниях участвовало около 200 человек) наши молодые бойцы в упорной борьбе взяли общекомандное второе место. Чтобы разделить радость победы и пообщаться с ребятами, направляюсь в СК «Медведь» на тренировку.

Завожу разговор с Сергеем Шейкиным, представителем казанской команды.

– Участвовал в соревнованиях не первый

раз. Поэтому знаком со многими ребятами из других клубов. Такие встречи – это не только бои, но и общение, обмен опытом. По поводу соперников могу сказать, что они достойные противники, и очень непросто было занять призовое место, – говорит Сергей.

Николай Ширшов, участник команды, тоже поделился впечатлениями:

– Я учусь в восьмом классе, в секции занимаюсь уже 3 года. Мне нравятся единоборства, потому что они придают уверенность и силу. Финал поединков, скрывать не буду, был тяжёлым. Результаты схваток заставили задуматься, сделать выводы по поводу моей спортивной подготовки. Поэтому буду и дальше усиленно тренироваться и оттачивать своё мастерство.

Армейский рукопашный бой (АРБ) – универсальная система обучения приёмам защиты и нападения, соединившая в себе многие функциональные элементы из арсенала мировых видов единоборств (ударная техника руками, ногами, головой, борцовская техника, болевые приёмы), опробованная в реальной боевой деятельности. Современный и быстро развивающийся вид боевых единоборств, получивший популярность за полноконтактные поединки.

Тем временем ребята продолжали разминаться и отрабатывать болевые приёмы. Общеизвестно, что победа легко не даётся, но не многие знают, сколько труда, сил и энергии нужно приложить, чтобы завоевать заветный кубок. Сила воли, боевой дух и, конечно же, регулярные тренировки под чутким руководством опытного тренера – вот ключи к победе. Арман Тинкчян, тренер по единоборствам, строг и справедлив. Особо не забалуешь у него на занятиях. Раз пришёл в зал, значит, работай, старайся, терпи. А провинился, иди, отжимайся – кто на ладошках, а кто и на кулачках.

По поводу дисциплины в спорте вспоминается мне шуточное объявление в спортивных залах по поводу пропуска занятий. Существует три уважительные причины неявки на тренировку: 1. Умер. 2. Заболел и умер. 3. Убили. Юмор, конечно, мрачноватый, но он ясно отражает основное правило: главное в спорте – это дисциплина.

– Прошедшими соревнованиями мы остались довольны, организация их была на должном уровне. Наша команда проявила упорство и выдержку. Нам есть к чему стремиться, поэтому мы не останавливаемся на достигнутом, – говорит тренер.

Очень радует, что после этих соревнований ребята воспряли духом и тренируются с удвоенной силой. Ведь уже не за горами новое состязание, которое пройдёт 26 ноября в селе Казанском, в ДСК «Медведь». Ожидается большое количество приглашённых участников. Эти спортивные состязания будут посвящены памяти Гиви Борисовича Вашикидзе – человека, который внёс большой вклад в развитие Казанского района и особенно детского спорта.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото автора

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Прочный союз Латынцевых

Для супругов Латынцевых любовь, уважение, семья – не просто слова. Это основа их семейной жизни. 60 лет прошло с тех пор, как решили они идти по жизни вместе, рука об руку, деля друг с другом радость и счастье, поддерживая друг друга в беде.

И вот впервые в своей жизни они услышали слова: «На торжественную регистрацию брака приглашаются...» Это ведь сейчас так регистрируют молодых. А тогда, в 1956 году, Иван и Валентина, проезжая мимо Смирновского сельсовета, просто зашли и зарегистрировали свой брак.

Познакомились молодые в 1955 году. Иван Фёдорович на лошадах возил зерно в город Ишим. По пути заезжал в село, расположенное неподалёку от Ишима. Там и увидел девушку Валентину, которой предложил выйти за него замуж.

Работали супруги в колхозе им.Ильича. Трудовой стаж главы семьи составляет 43 года, у Валентины Васильевны – 33 года. Оба отмечены за хорошую работу грамотами и даже медалями. Иван Фёдорович за хорошую работу был премирован поездкой в Москву на ВДНХ, получил медаль «За освоение целинных и залежных земель», его супруга – медаль «За материнство».

Пятерых детей воспитали супруги Латынцевы – дочерей Татьяну, Галину, сыновей Николая, Сергея, Андрея. Сейчас в большой семье насчитывается девять внуков и четыре правнука.

В знак любви и верности заведующая отделом ЗАГС С.А. Шнайдер вручила юбилярам свидетельство о бриллиантовой свадьбе. Поцелуем поздравили друг друга супруги.



На праздничном мероприятии в ЗАГСе

Глава района Т.А. Богданова поздравила юбиляров и вручила им медаль, свидетельствующую о годах, прожитых в прочном семейном союзе.

На юбилейную бриллиантовую свадьбу Латынцевых пришли гости: заместитель главы администрации Чирковского сельского поселения Е.М. Шарапова, председатель районного совета ветеранов А.Н. Бар-

нёв, председатель ветеранской территориальной организации А.С. Муканов и, конечно же, родственники Латынцевых. Все они тепло и взволнованно поздравляли юбиляров, дарили им подарки.

В заключение мероприятия собравшиеся сфотографировались на память.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

Криминальная хроника

В первую декаду ноября на территории Казанского района сложилась следующая оперативная обстановка.

В одном из населённых пунктов Казанского района неустановленные лица с территории склада похитили 120 м кабеля. Материальный ущерб составил 17 760 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 158 ч.2 УК РФ, ведётся расследование.

Неустановленные лица проникли в жилище гражданина Б., откуда похитили чугунный радиатор, электрический циркулярный насос. Материальный ущерб составил 11 335 рублей. Возбуждено уголовное дело по ч.3 п.«а» ст. 158 УК РФ.

Ранее в криминальной хронике сообщалось о серии совершенных преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 159 УК РФ «Мошенничество». И вновь неустановленные лица, действуя умышленно из корыстных побуждений, путём обмана, введя в заблуждение гражданку А., похитили с её банковской карты 130 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело, ведётся следствие.

Возбуждено уголовное дело по ст. 116 УК РФ в отношении гражданина Н., проживающего в селе Казанском, который нанёс своей жене побои.

Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст.119 УК РФ «Угроза убийством» в отношении гражданина П., который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры нанёс своей сожительнице удары металлическим совком по различным частям тела и угрожал убийством.

Возбуждено уголовное дело по ст. 264.1 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию» в отношении гражданина М., который управлял транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

За указанный период сотрудниками полиции выявлено и зарегистрировано 12 административных правонарушений.

За появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения (ст. 20.21 КоАП РФ) составлен административный протокол на жителя д. Михайловки, который спал в фойе одного из административных зданий райцентра. Материал для рассмотрения и принятия решения в отношении нарушителя направлен в мировой суд судебного участка №1 по Казанскому району.

В отношении одного гражданина возбуждено административное производство по ст. 6.24 ч.1 КоАП РФ за нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах.

Не уменьшается количество выявленных правонарушений, предусмотренных ст. 20.25 КоАП РФ «Уклонение от исполнения административного наказания». За данный период времени выявлено 7 правонарушений.

Один гражданин привлечён к административной ответственности за нарушение правил хранения, ношения или уничтожения оружия и патронов к нему (ст. 20.8 ч. 4 КоАП РФ).

Хищение продуктов питания на сумму 1950 руб. из магазина «Низкоцен» в с. Казанском совершила 36-летняя жительница села Большие Ярки. Возбуждено административное производство по ст. 7.27 ч. 2 КоАП РФ. Материалы для рассмотрения и принятия решения направлены в мировой суд.

Гражданин А., житель с. Казанского, привлечён к административной ответственности по ст. 20.1 КоАП РФ «Мелкое хулиганство».

ОМВД России по Казанскому району обращается к гражданам с просьбой: «Если вам что-либо известно о совершённых или готовящихся преступлениях, сообщите об этом по телефонам 4-22-88 или 02. Будьте бдительны, берегите себя и своих близких, своё имущество, чтобы не стать жертвой преступлений».

В. САМУЛЕНКО,
майор милиции в отставке
с. Казанское

ЮБИЛЕИ-ЮБИЛЯРЫ

Отдыхать ещё рано

Время рекой полноводной течёт. Нам не дано остановить его бег. Как же далёк тот май 1986 года, когда Галина Ивановна Ефимова молодой женщиной пришла работать в Казанский райсуд. И доверили ей заводить дела, регистрировать входящую и исходящую почту. Работа ответственная, стоит дату перепутать или не ту статью указать, могут сорваться сроки исполнения серьёзных дел. Но Галина Ивановна как-то быстро вошла в курс порученного дела, показала себя человеком ответственным и серьёзным, поэтому, когда потребовалось на период декретного отпуска заменить судебного исполнителя, ей доверили этот участок работы. Она и тут не растерялась. Ездил с проверками исполнительных листов в бухгалтерии совхозов, колхозов, бывала на предприятиях. Должники хорошо изучили её строгий, принципиальный характер и спорить с ней не решались. Когда к обязанностям вернулся прежний судебный исполнитель, Галина Ивановна по праву заняла должность секретаря суда, а вскоре стала заведовать канцелярией. Она отлично разбиралась во всех тонкостях судебной работы. Строго следила за своевременными исполнениями решений и приговоров. Её отчёты отличались чёткостью и точностью. Канцелярия продолжала удерживать призовые места в смотрах-конкурсах. До 1991 года все служащие суда теснились в небольших холодных кабинетах, но когда перешли в светлое и просторное здание нового суда, там разместились в прекрасных кабинетах. К тому времени увеличился и штат работающих. Вместо двух судей стало четыре, плюс мировой судья. Новые кадры имели высшее образование. Галина Ивановна передала им свои обязанности и заняла должность секретаря судебного заседания. Процессы следо-

вали один за другим. В те годы дела рассматривали с участием народных заседателей, которых следовало заранее предупредить о процессах, приглашать на определённое время. К тому же на дела, связанные, например, с дорожными авариями, следовало приглашать водителей или механизаторов, а на рассмотрение дел провинившихся подростков желательно было вызвать учителей или воспитателей. Протоколы тогда писали от руки быстро, но разборчиво, без грамматических ошибок.

— Я помню, как несколько дней шёл процесс по обвинению пятерых охотников-браконьеров, — вспоминает Галина Ивановна. — Подсудимые вину не признавали, свидетелей масса. Я написала 750 листов. Из них выбрала протокол-чистовик на 250 листах.

И, улыбнувшись, добавила: «Устала сама, и рука устала».

Галину Ивановну, опытного секретаря, назначали в процессы к начинающим судьям. Ей пришлось поработать в составе с шестью судьями. Сейчас третий год работает с Вячеславом Юрьевичем Харитоновым. Он охарактеризовал её как исполнительного, добросовестного, деятельного и надёжного помощника. Председатель суда Любовь Владимировна Первухина подержала его мнение. Сейчас в зале суда установлена специальная аппаратура, и во время слушания дела ведётся аудио-видео-протоколирование. Весь процесс можно видеть и слышать на компьютере. Но секретарь всё равно протоколирует каждое слово.

— Я думала, никогда не освою компьютер, — улыбается Галина Ивановна, — а теперь мы с ним друзья.

В 2006 году она поступила заочно учиться в Петропавловский университет, а в 2011 по-



Галина Ивановна – незаменимый работник, обаятельная женщина

лучила диплом правоведа. Свою работу она знает и исполняет отлично. В коллективе Галину Ивановну считают квалифицированным, добросовестным и дисциплинированным работником. Именно за эти качества она была награждена почётной грамотой управления судебного департамента Тюменской области, а в 2014 году — почётной грамотой судебного департамента при Верховном суде Российской Федерации. В этом же году ей вручили медаль «150 лет судебной реформе в России». Галина Ивановна заслужила это 30-летним безупречным трудом.

И вот пришла пора идти на отдых. Только уходит из родного коллектива, от любимого дела ей совсем не хочется. Она полна сил и энергии и собирается ещё некоторое время оставаться на своём посту.

Т. РАГОЗИНА
с. Казанское
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Где родился, там и пригосудился

В своём письме хочу рассказать о человеке, который всю свою жизнь отдаёт людям и родной земле. Это Н.С. Барабанчиков, председатель СХПК «Колхоз им. Кирова».

Родился Николай Степанович в селе Большие Ярки в большой крестьянской семье. Отец его Степан Тимофеевич и мать Эмма Иоганесовна, настоящие труженики сельского хозяйства, с самого детства привили любовь к труду юному Коле.

После окончания восьми классов Николай уезжает учиться в Казахстан на тракториста. После службы в армии Н.С. Барабанчиков работал в родном селе механизатором, электриком, бригадиром животноводческого комплекса. Закончив Тюменский сельскохозяйственный институт, молодой специалист был приглашён в Сладковский район. Проработав там три года, вернулся в родной Казанский район, где на протяжении 17 лет проработал в должности зоотехника. Став председателем, Н.С. Барабанчиков не поменял отношения к людям, он так же остался уважительным и отзывчивым.

Николай Степанович вместе с женой Евой Ивановной вырастили троих замечательных детей. Сын Степан работает юристом, дочь Валентина — делопроизводителем, а дочь Татьяна — сотрудник полиции.

Уважаемый Николай Степанович, по поручению совета ветеранов и от себя лично хочется пожелать Вам крепкого здоровья и мирного неба. Спасибо Вам за помощь, которую Вы оказываете в развитии культуры села и за помощь в ветеранском движении. Храни Вас Бог.

Т. ПАНИНА
д. Большие Ярки

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Ответственность за невыплату заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат

Статья 145.1 УК РФ — невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат может грозить лишением свободы на срок до 5 лет. Согласно ч. 3 ст. 37 Конституции Российской Федерации, каждый имеет право на вознаграждение за труд, без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда. В соответствии со ст. 21 Трудового кодекса РФ работник имеет право на своевременную и в полном объёме выплату заработной платы. Согласно ст. 142 Трудового кодекса РФ, работодатель, допустивший задержку выплаты работникам заработной платы и другие нарушения оплаты труда, несёт установленную законом ответственность.

22 июня 2016 года мировым судьёй Казанского районного суда рассмотрено уголовное дело в отношении руководителя строительной организации, расположенной на территории Казанского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 145.1 УК РФ, **полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы, совершённая из корыстной и иной личной заинтересованности руководителем организации.** Так, в период времени с 01.10.2014 г. по 30.09.2015 г. работодатель, имея реальную возможность своевременно выплачивать заработную плату, не производил свыше двух месяцев подряд выплату зарплаты четырём работникам на сумму 239496,13 рубля. Уголовное дело прекращено в суде в связи с примирением подсудимого с потерпевшими.

Н. СЕМЁНОВА,
старший следователь Ишимского межрайонного следственного отдела

ПОЭТИЧЕСКИЙ УГОЛОК

Разлука

Мне осень жалуёт разлуку
С листом опавшим октября,
Сулит неведомую муку
Исчезнуть, отгореть дотла.
Опустит золото на плечи,
И в смерти каждого листа
Почувствуется холод встречи
С дыханием седого января...

Календарь

Когда обманет календарь
И зиму назовёт весной —
То значит, молодость прошла
И не вернуть её с листвою.
Печалью не гляди в окно,
Чтоб вдруг зимою не дохнуло.
Морозом, пышущим в стекло,
Весну на зиму повернуло...

Татьяна ПЕРВУШИНА
п. Новоселзёново

БЕЗОПАСНОСТЬ

Плодотворное сотрудничество

Пограничное сотрудничество между Россией и Казахстаном является неотъемлемой частью охраны российско-казахстанской границы. С каждым годом сотрудничество выходит на более эффективный уровень работы, который, в числе многих задач, предусматривает проведение на государственной границе совместных операций по её надёжной защите и охране, а также проведение комплекса оперативных и войсковых мероприятий по пресечению противоправной деятельности трансграничных преступных групп.

26 октября 2016 года в рамках совместной пограничной операции «Единство-2016», в результате проведения совместных оперативно-войсковых мероприятий Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям и Петропавловского пограничного отряда Пограничной службы КНБ Республики Казахстан, во взаимодействии с сотрудниками ГИБДД, на территории Казанского района Тюменской области задержано 5 граждан Республики Узбекистан. Задержанные лица в составе группы незаконно пересекли государственную границу РФ в обход установленных пунктов пропуска с целью трудоустройства на территории России.

Установлено, что задержанным лицам въезд на территорию Российской Федерации не разрешён. В действиях незаконных мигрантов усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 322 УК РФ «Незаконное пересечение государственной границы Российской Федерации», за совершение которого предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет. Сотрудниками Пограничного управления проводится проверка по общению о преступлении.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям

ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ

Состоялось собрание мусульман

Двадцать пятого октября текущего года в малом зале администрации района прошло собрание казахов местной мусульманской религиозной организации «Брлик». На повестке стоял вопрос об открытии мечети в селе Казанском. На собрании присутствовали представители мусульманского духовенства и официальные лица: председатель Духовного управления мусульман Тюменской области Садыков Зинат Аюпович, имам мечети п. Голышманово Кузенбаев Мурат Иванович и глава Казанского муниципального района Богданова Татьяна Александровна.

С информацией по этому вопросу выступил З.А. Садыков. Он посетовал на то, что религиозное образование мусульман находится на низком уровне, и этим пользуются террористы, которые вербуют доверчивую молодёжь в свои ряды. К большому сожалению, есть такие случаи и в нашей области. В частности, выявлены и осуждены двое молодых людей, прибывших из Сирии и прошедших там соответствующую идеологическую обработку. Всё это не может не тревожить. Мечеть должна играть главную роль в деле сохранения национальных традиций, культуры, языка и особенно в вопросах религиозного образования населения, разъяснения того, что ислам не имеет ничего общего с терроризмом. Зинат Аюпович обратился к собравшимся с вопросом о том, насколько серьёзны намерения открыть мечеть в Казанском районе и готовы ли мусульмане, проживающие здесь, пожертвовать на это благое дело средства. И пообещал со своей стороны оказать помощь в поиске спонсоров и других источников финансирования.

Глава района Т.А. Богданова отметила, что со стороны администрации района в вопросах организации открытия мечети будет оказана поддержка в рамках действующего законодательства.

На собрании выступил Т.Т. Касенов: «Наши дети плохо понимают родной язык, говорить и вовсе не умеют, а внуки даже не понимают родной речи. Поэтому с открытием мечети появится возможность открыть воскресную школу по изучению казахского языка».

Е.М. Мамбетов в своём выступлении горячо поддержал идею открытия мечети: «В шести сельских поселениях района нет имамов. Нашим мусульманам, особенно молодёжи, некуда прийти на праздничные намазы. С открытием мечети люди смогут приехать на праздничный намаз. Все наши имамы не имеют религиозного образования. С открытием мечети можно будет выучить в одном из исламских университетов в России своего имама».

На собрании выступили и поддержали предыдущих выступающих имам Ильинского сельского поселения Е.Б. Анафин, имам Большееченчерского сельского поселения К.К. Жанбулганов, а также другие представители мусульманского населения: А.К. Жамбуршинов, Ш.Б. Сактаганов, М.Н. Жунубаев, У.А. Лютов, М.И. Кузембаев. Все выступающие высказались за открытие мечети в с. Казанском. Была выбрана инициативная группа по решению организационных вопросов, в неё вошли Е.М. Мамбетов, Т.Т. Касенов, У.А. Лютов, Е.Б. Анафин, М.Н. Жунубаев, К.К. Жамбулганов, Н.М. Рамазанов.

На собрании было внесено такое предложение: объявить сбор пожертвований на покупку помещения под мечеть в среднем по три тысячи рублей с двора. Обращаемся ко всем мусульманам с просьбой: окажите сильную помощь в сборе пожертвований на открытие мечети. В Сбербанке открыт счёт для сбора пожертвований. В каждом сельском поселении есть ответственные за сбор пожертвований. По всем вопросам — о внесении пожертвований и другим — обращаться по телефону 44-802.

По поручению инициативной группы Ермек МАМБЕТОВ
с. Казанское